



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

新民法谭

B6 亲情消解“动迁大战”

B7

见义勇为抓小偷 却生贪念“敲竹杠”

本报政法部主编 | 第57期 | 2015年10月16日 星期五 责编:李一能 视觉:窦云阳

大龄硕士男恋上小17岁同事 全心投入发现自己是“备胎” 单恋求爱被拒 放火泄愤获刑

拥有硕士学位的谢某,因倾心单恋追求小他17岁的张小姐不成,在花费了数万元终究不能修成“正果”后,终由爱生恨。他乘张小姐暂住地无人之际,悄悄潜入该房内放火泄愤,造成该起火灾过火面积约20平方米,多家邻居家中遭受物损,直接经济损失近10万元。日前,上海静安区法院以放火罪判处谢某有期徒刑4年半,谢某为自己鲁莽的行为付出了惨痛代价。

大龄离异男猛追小妹

1994年大学本科毕业的谢某,考入上海某著名大学攻读研究生,入学1年半后肄业的他,在上海谋得一份职业并成家立业。据悉,2年前的2013年年底,身为高级白领的谢某,在一次金融产品销售中结识了张小姐。谢某与妻子关系不睦,但他想方设法去挽救家庭,却对张小姐顿生婚外情。认为她是个不错的女孩,就有与她发展为恋人关系想法,又将张小姐介绍入本公司下属子公司工作,还两人共同合租约半年多时间房屋,且大部分房租是谢某在支付。谢某时不时献殷情为张小姐购买衣服、首饰及手表等物。在一次开车送张小姐去大卖场购物时,谢某乘张小姐包包放在他车上时,偷配了张小姐暂住地房门钥匙,也为“3·23”火灾埋下了后患。

而谢某单相思张小姐,也最终导致了夫妻关系失和,于2014年2月离婚。谢某将自己在浦东一处住房出租给别人,自己又在单位附近另租一套房屋,与张小姐合租一起,再次开展了猛烈热恋的追求攻势。当他得知



张小姐手机遗失后,马上送去一部Iphone6手机。

这位张小姐虽年龄不大,却颇有心机,她清楚感受到谢某对她的关心照顾,有追求她成恋人关系目的。但张小姐当时交往了一位外籍男友,用张小姐的话说,她拒绝过不配自己的谢某追求,甚至说就是没有男朋友,也看不上品貌不佳的谢某。但令人费解的是,对谢某送上的手表、手机、项链

耳环等物,张小姐则是来者不拒。她承认加之两人经常在外吃饭、合租房屋,谢某多花了约有三、四万。去年10月,张小姐才搬离他处居住。

遭冷遇却鲁莽走极端

因怕别人说闲话,平时在单位里与张小姐刻意保持距离的谢某,从内心感觉对方在躲避,离他渐行渐远,便由爱生恨。2015年3

月23日中午,谢某发微信给张小姐,还邀她晚上一起吃饭,但得到回信只有“不去”两个字。以前,几乎天天到谢某家吃饭的张小姐,与他没有音讯联系已有一周时间了,而“不去”冷冰冰的字眼,生生刺痛了朝思暮想的他,如同遭受一盆冷水扑面而来。

当天下午1时20分许,谢某开着自己那辆别克轿车来到张小姐的暂住地,他还特地戴了只口罩掩饰一番,用之前偷配的钥匙潜入无人的房间,一股怨气由内而升,谢某长期积累的怨气顷刻间爆发了,拉开窗帘的他不忘后果地用兜里打火机,点燃了室内床单,随后关门离开。13时35分许,因邻居发现浓烟滚滚拨打报警电话,消防部门派出8辆消防车、指挥车赶赴现场才将大火扑灭。经消防部门认定尽管灭火及时,大火还影响到楼上楼下邻居等8名被害人,直接经济损失近10万元。这时,谢某才深深地后悔了也害怕了,本来只想发泄一下,没想到闯了如此大祸。

在预审期间,谢某对放火行为有过承认、也有过否认反复。而在日前庭审时,谢某再次否认自己有过放火行为,仅承认平时不太抽烟的自己,在房间内有过吸烟行为,还说临走时用塑料袋带走了烟灰烟蒂。

但是,法庭上谢某的供述却漏洞百出,法院根据谢某的供述,4名被害人的陈述、3份证人证言及火灾现场勘验笔录、现场监控录像等大量人证、物证,认定谢某涉嫌放火罪成立,遂作出了一审有罪的判决。

特约通讯员 李鸿光

撞警车 撞行人 撞店铺 男子吸毒后驾车闯卡

本报讯(通讯员 曹莹 记者 袁玮)3月20日深夜,曲阳路近中山北二路处民警在设卡临检,一毒驾男子闯卡,撞了警车、店铺,还撞伤了行人。

事发当天深夜,民警在设卡临检时,发现一辆红色轿车非常缓慢地向关卡处行驶,似乎车主十分犹豫。民警示意车主停车接受检查。然而,令人意想不到的的一幕发生了,这辆汽车突然加速,变换车道强闯关卡,飞速逃逸。执勤民警立即驾车跟随。飞驰的红色轿车,呼啸的警笛,闪烁的警灯,深夜的马路上上演着“生死时速”。

民警不断通过扬声器喊话警告车主停车,然而车主依旧驾车飞奔,连闯数个红灯。据民警后来回忆,开车司机为了摆脱警车,开到路口经常会踩下刹车并打方向灯,假装要拐弯,实则继续直行。当行驶至广灵二路近广济路口处,红色轿车突然掉头行驶,撞向后方的警车。撞击后,又疯了似地发动,撞向了路边的一家面包房。这时,这辆疯狂的红色轿车才被

迫停了下来,车主打开车门,慌慌张张地弃车逃逸。民警发现,不光是警车与街边的店铺受到了撞击,在水电路广灵二路路口,一名行人也被这辆轿车刮蹭到。

3月21日,车主到公安局自首,4月28日,虹口公安经虹口区检察院批准逮捕该名男子。据该男子供述,他3月初从江苏来到上海商谈投资项目。在老家的時候沾染上了冰毒,事发当天他从松江开车到虹口,路过一加加油站时,停下来吸食冰毒提神。当他看到前方有警察设卡检查时,便一下心虚起来。因为冰毒的兴奋、毒害作用加之紧张,他头脑空白,一踩油门,强闯关卡。

逃离现场后,为了躲避警察追捕,他跳进面包房旁边的一条臭水沟中,在冰冷的臭水沟里躲了一夜。第二天凌晨,在妻子的劝说下,来到公安局自首。近日,虹口区检察院以危险方法危害公共安全罪对该案提起公诉。经虹口法院开庭审理,该名男子最终被判处有期徒刑。

松江法院集中执行打击“老赖”

本报讯(记者 范洁 通讯员 高甜)近日,松江区人民法院开展为期20天的集中执行活动。对拒不履行、逃避履行及其他情节恶劣的“老赖”实施上门突击执行,在早晚多个时间段,突击查找被执行人下落及其可供执行财产线索,并视情况采取拘留、失信名单、限制出境、拒执罪等措施。

潘法官手头有个民间借贷案,标的虽只有3万多元,但被执行人华某签订和解协议后反悔,赖着不履行还款义务,潘法官多次寻人未果,且

查询不到其财产线索。此次集中执行期间,行动组在凌晨找到华某,并送至法院实施司法拘留。华某当天便支付3万多元现金,申请人前来法院领取执行款时,连连表达感谢。

陈法官的一个劳动报酬纠纷案件,被执行人系一家化妆品商贸公司,在履行仲裁所定的支付工人工资时,总以各种理由推脱。陈法官了解到该公司将一座别墅作为仓库,且派人居住看管,于是会同法警等上门突击寻人。凌晨天还未亮,他们已到别墅仓库,由于几经敲门无人

应答,遂张贴传票、执行通知书等,责令次日到庭履行义务。果不其然,第二天陈法官就接到该公司法定代表人电话,愿意履行罚款义务。几日后,法院也收到了该公司打来的执行款4万多元。

集中执行活动开展至今,松江法院已成功控制并传唤8人,扣押车辆2辆,拘留3人,目前已有3人履行了义务,2人表示愿意配合法院积极履行义务,执行到位40余万元。通过突击执行、上门踩点,给老赖以重击,保障民生权益,捍卫执法权威。

大货车司机醉酒无证驾驶被拘留

本报讯(记者 李一能)近日,奉贤高速大队民警在例行巡逻中,接连查获了两起醉酒驾驶大货车的严重违法行为,其中一起醉驾驾驶员的驾驶证居然已经被吊销了。

11日上午10点左右,民警在S4航南公路路口设卡检查,发现一辆沪BQ号牌的重型专项作业车驾驶员何某呼吸时有酒味,经呼气酒精检测显示酒精含量为94mg/100ml,达到了醉酒驾驶的程度。经过了解,

当事人承认了自己前晚吃夜宵吃到了凌晨三四点,其间喝了两瓶黄酒,早上起来便去上班了,根本没有想到居然还有酒味。在民警对其做进一步检查时,更令人意想不到的情况发生了,核查发现何某的驾驶证居然已经被吊销了,何某将要面对的除了醉驾的处罚外,还将面对无证驾驶被行政处罚的处罚。

无独有偶,下午2时35分许,在同一个地点,民警在检查沪BK

号牌的重型货车时,驾驶员杨某酒精呼吸检测结果达到了169mg/100ml,杨某也对自己醉酒后驾驶机动车的违法行为供认不讳。

警方提示:货运车辆承担着日常的货物运输,作为运输行业的专业驾驶员,更应该严格遵守各项交通法律、法规。像上述两起案例,警方也会通报至车辆单位,督促单位按照公司管理制度对驾驶员做出相应的处罚。